

2016. évi adótörvényi változások

Minimálbér, garantált bérminimum változásai:

Minimálbér: a teljes munkaidő teljesítése esetén 2016. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén **111 000 forint**, napibér alkalmazása esetén 5110 forint, órabér alkalmazása esetén 639 forint.

Garantált bérminimum: a teljes munkaidő teljesítése esetén 2016. január 1-jétől havibér alkalmazása esetén **129 000 forint**, napibér alkalmazása esetén 5940 forint, órabér alkalmazása esetén 742 forint.

Egészségügyi szolgáltatási járulék: havi 7050 forint.

Személyi jövedelemadó

A jelentéktelen adókülönböt nem kell megfizetni

A magánszemélynek a jövő évtől már nem a korábbi 100 forintot, hanem az **1000 forintot el nem érő adóját nem kell megfizetnie az adóhatóság felé.** de az eddigi 100 forintos összeghatár helyett az 1000 forintot el nem érő adótúlfizetést nem fogja kiutalni és nem tartja majd nyilván.

15%-ra csökken a személyi jövedelemadó mértéke

A személyi jövedelemadó kulcsa 15% - ra csökken .

Ez a változás még nagyobb adómegetakarítást eredményez a cégeknél az olyan juttatások után, melyen a kifizetőnek kell megfizetni a személyi jövedelemadót.

Kétgyermekesek családi kedvezménye

A kétgyermekes családoknál a **családi kedvezmény** a havi és gyermekenkénti 10 000 forintról **12 500 forintra nő.**

A fuvarozóknak fontos, hogy lesz un. belföldi napidíj (igazolás nélkül költségnek elismert belföldi napidíj) pontos mértékét későbbi kormányrendeletben határozzák meg.

Speciális adózói kategóriák az adózás rendjéről szóló törvényben

2016. január 1-jétől **két speciális adózási kategória kerül bevezetésre.** Az adóhatóság az adózók minősítését negyedévente (első ízben 2016 első negyedévét követően) végzi a törvényben meghatározott feltételek vizsgálatával. A minősítés hatálya a minősítés hónapját követő hónap első napján áll be, erről az adóhatóság az adózó részére értesítést küld.

A megbízható adózó

Az adóhatóság megbízható adózónak minősíti azokat az adózókat, akik a törvényben meghatározott együttes feltételeknek megfelelnek.

Az adózó legalább 3 éve folyamatosan működjön (vagy legyen áfa-regisztrált), ne rendelkezzen 500.000 Ft-ot meghaladó nettó adótartozással, és ne minősüljön kockázatos adózónak.

További feltételek, hogy a tárgyévben és az azt megelőző 5 évben:

1. a terhére megállapított összes adókülönböt ne haladja meg a tárgyévi adóteljesítménye 3%-át;
2. nem indítottak ellene végrehajtási eljárást;

3. nem áll(t) csőd-, felszámolási, illetve kényszertörlési eljárás, vagy fokozott adóhatási felügyelet alatt
4. nem áll(t) adószám törlés, illetve adószám felfüggesztés hatálya alatt. Nem minősülhet továbbá megbízható adózónak az adóalany, ha rá a tárgyévet megelőző 2 évben kiszabott és esedékessé vált mulasztási bírság összege meghaladja a tárgyévi adóteljesítménye 1%-át.

A megbízható adózók számos kedvezményben részesülnek:

1. bizonyos feltételek esetén az ellenük indított adóhatósági ellenőrzés időtartama nem haladhatja meg a 180 napot;
2. bejelentési, bevallási, adatszolgáltatási kötelezettségük elmulasztása vagy hibás teljesítése esetén az adóhatóság mulasztási bírság kiszabása nélkül felhívást küld kötelezettségük teljesítésére, illetve a hiba javítására, és mulasztási bírságnak csak a felhívás eredménytelensége esetén van helye;
3. a részükre kiszabható mulasztási bírság és adóbírság felső határa az általános szabályokhoz képest 50%-kal csökken (feltéve, hogy a mulasztás vagy adóhiány megállapítása következtében megbízható adózói státuszukat nem veszítik el);
4. a velük szemben fennálló maximum 500 000 forint összegű tartozásra az adóhatóság évente egy alkalommal az adózó kérelmére vagy az adóhatóság által kiküldött felhívás elfogadása esetén automatikusan 12 havi pótlékmentes részletfizetést engedélyez.

□ ***A kockázatos adózó***

Az adóhatóság kockázatosnak minősíti azokat a felszámolás, végelszámolás, kényszertörlési eljárás alatt nem álló adózókat, akik szerepelnek a nagy összegű adóhiánnyal, adótartozással rendelkező, illetve be nem jelentett alkalmazottat foglalkoztató adózók közzétételi listáján, valamint akikkel szemben az adóhatóság egy éven belül ismételt üzletlezárás intézkedést alkalmazott. A kockázatos adózói minősítés 1 évig áll fenn, azonban megszűnik a soron következő negyedéves minősítéskor, amennyiben az adózó az arra okot adó adóhiányt, illetve adótartozást, valamint a kapcsolódó bírságot és pótlékot megfizette.

A kockázatos adózók esetében :

1. az adóhatósági ellenőrzés határideje 60 nappal meghosszabbodik;
2. a visszaigényelt áfa kiutalási határideje 75 nap;
3. az adózót terhelő késedelmi pótlék mértéke a felszámítás időpontjában érvényes jegybanki alapkamat ötszöröse;
4. az adózó terhére kiszabható mulasztási bírság és adóbírság legkisebb mértéke az általános szabályok szerint kiszabható bírság felső határának az 50%-a, a kiszabható bírság felső határa az általános szabályokhoz képest 50%-kal emelkedik.

Társasági adó

□ ***Növekedési adóhitel***

2015. június 25-i hatállyal egy új, halasztott adófizetési lehetőség került bevezetésre a társasági adó rendszerébe. Az adózó választása szerint **elhalaszthatná a növekedési adóhitelre megállapított adó megfizetését**. Azt a tárgyév helyett csak az azt követő két adóévben lenne köteles megfizetni. A növekedési adóhitel mértéke a tárgyévi adózás előtti eredménynek a megelőző adóévi adózás előtti eredményt meghaladó része lenne, azzal, hogy annak meghatározásakor a kapott osztalék, kamat, valamint a kapcsolt vállalkozásokkal folytatott ellenérték nélküli ügyletek kapcsán elszámolt adóévi bevételek összegét **nem lehet figyelembe venni**. A növekedési adóhitel abban az esetben választható, ha

- az adózó adóalanyisága az adóévet megelőző harmadik adóévben vagy azt megelőzően keletkezett
- ebben az időszakban nem vett részt átalakulásban, egyesülésben vagy szétválásban
- az adóelőlegkiegészítési kötelezettség teljesítésére nyitva álló határidőig ezen választásáról a nyilatkozik.

A társasági adó megfizetésének a növekedési adóhitel szerinti megfizetését választó adózónak már a tárgyévi adóelőleg-kiegészítés során sem kell megfizetnie a növekedési adóhitelre jutó adót.

Kedvezményes szabály, hogy a növekedési adóhitelre jutó adó még esedékessé nem vált összege csökkenthető, a követő két adóévben az adózó tárgyi eszközberuházást vagy a foglalkoztatottai létszámának növelését valósítja meg.

Könyvvizsgálati kötelezettség:

Kötelezően 300 millió forint árbevétel és 50 fő foglalkoztatott felett kell. Tehát 300 millió forint árbevétel és 50 dolgozó alatt nem szükséges. Kivétel ez alól az a cég, amelynek az adóév végén 10 millió forint feletti 6 hónapnál régebben lejárt köztartozása van. Neki a fenti értékhatárok alatt is kötelező a könyvvizsgálat.

Osztalék számviteli elszámolása:

Változott, de a híresztelésekkel ellentétben érdemben nem változik az osztalék fizetés alapvető rendszere. Továbbra is akkor és annyi vehető fel, hogy a saját tőke az osztalék kifizetésével ne csökkenjen a jegyzett tőke alá. (Az Ptk. hatálya alatt az osztalék kifizetéséhez nem szükséges ügyvezetői nyilatkozat a cégbíróság felé.)

Helyi iparűzési adó

Autópályadíj, külföldi útdíj levonhatósága

A jövőben mind a külföldön megfizetett útdíjnak, mind a belföldön megfizetett úthasználati díjnak a költségként történő elszámolásán túl 7,5% levonható az iparűzési adóból.

(Ehhez az szükséges, hogy az idegen nyelvű számlákra egyértelműen írják rá, hogy melyik az útdíj.)

Illetékek

Haszonjárművek, környezetkímélő járművek visszterhes szerzésének illetékmentessége

Nem keletkeztet illetékkötelezettséget a haszonjárművek (a gépjárműadóról szóló törvény szerinti autóbusz, nyerges vontató és tehergépkocsi) és a környezetkímélő (gázüzemű) járművek visszterhes szerzése.

Számos illeték eltörlése mellett nem kell a mérleg feladásakor sem fizetni az eddigi 3.000,-Ft-ot.

A cégkivonatért sem kell fizetni, ha a cég hivatalos képviselője kéri.

Gépjárműadó

Környezetkímélő járművek adómentessége

A jövőben az elektromos meghajtású gépjárművek mellett a többi környezetkímélő (gázüzemű) gépjármű üzemeltetése is mentes a gépjárműadó fizetési kötelezettség alól, amely módosítással a jogalkotó ezen korszerű környezetkímélő járművek elterjedését kívánja ösztönözni.

A nyergesvontató és a félpótkocsi együtt adózik járműszerelvényként.

Az általános forgalmi adó

Adólevonási jog érvényesíthetőségi idejének korlátozása

Közösségen belüli beszerzés és önadózással megállapított importáfa esetén az adólevonási jog csak abban az időszakban lesz érvényesíthető, amelyben a levonható adó felmerült. Minden más esetben folyó időszakban csak olyan adólevonási jog lesz érvényesíthető, amely a bevallás időszakában, vagy

a bevallás időszakát magában foglaló évet megelőző egy éven belül keletkezett. Az el nem évült, de a fentiek szerinti időszakokban nem érvényesített levonható adó a továbbiakban csak a keletkezésének időszakában lesz érvényesíthető, önellenőrzéssel.

• ***Időszakos elszámolású ügyletek teljesítési időpontjának változása minden adóalany számára***

2016-tól új módszer lép életbe az elszámolási időszakos ügyletek Áfa szerinti teljesítési időpontjának meghatározására.

A jogszabály szerint valamennyi elszámolási időszakos ügylet esetén az új szabályt kell alkalmazni, így minden ilyen 2016. január 1-jén, vagy azt követően kezdődő elszámolási időszak esetén, melynek fizetési esedékessége is 2016. január 1-re, vagy azt követő időpontra esik.

- **Fő szabály szerint: az elszámolási időszak utolsó napja**

- Kivétel ez alól:

-ha az ellenérték esedékessége az elszámolási időszak utolsó napját megelőzi, akkor a számla kibocsátás időpontja,

-ha az ellenérték esedékessége az elszámolási időszak utolsó napját követi, akkor fizetési határidő, de legkésőbb az elszámolási időszakot követő 60. nap.

• ***Új építésű ingatlanok 5% áfa kulcsa***

2016. január 1. napjától kezdődően **kedvezményes 5%-os adómértékkel adózik** az olyan lakások (lakóingatlanok) értékesítése, amelyek összes hasznos alapterülete nem haladja meg a 150, illetve a 300 négyzetmétert. A 150 négyzetméteres küszöbérték a többlakásos lakóingatlanban kialakítandó, vagy kialakított lakásra, míg a 300 négyzetméteres küszöbérték az egylakásos lakóingatlanra vonatkozik. Az Áfa tv. 86. § (1) bekezdés j) pont ja) és jb) alpontja alá azok a lakóingatlanok tartoznak, amelyek első rendeltetésszerű használatbavétele még nem történt meg, vagy az első rendeltetésszerű használatbavétele megtörtént, de a használatbavétel és az értékesítés között még nem telt el két év.

Élelmiszerlánc felügyeleti díj

• ***Díj mértéke***

2016-ban megszűnnek a 2015-ben hatályos sávós díjmértékek és a felügyeleti díj számításánál alapszabályként egységesen a megelőző naptári év díjköteles árbevételét/bevételét kell alapul venni, a díj mértéke pedig ezen összeg jövedéki adó, illetve népegészségügyi termékadó nélkül számított 0,1%-a.